

# “露天电影”，看的都是回忆

## 丁山社区电影文化馆开馆，居民可以免费参观



一排排小板凳摆在地上，一棵大树遮阴避暑，一台胶片放映机轰隆隆地转动着……这样的画面，是不是勾起了你儿时看露天电影的记忆？昨天，鼓楼区挹江门街道丁山社区的电影文化馆开馆了，居民们可以免费在这里看“露天电影”。对上了年纪的人来说，这真是旧梦重温了。

□通讯员 孙云才 蔡海泉 快报记者 王凡

### 电影制片厂捐来老物件

今年3月起，丁山社区就定期在每月的15日和30日免费放两次电影，受到居民们的热烈好评。四个月后，电影馆又开张了。

社区主任陈红说，电影馆是由鼓楼区组织部牵头打造的，选择在丁山社区建馆，和这里的电影文化分不开，“我们社区里有电影放映员，有热爱表演的演员，还有爱看电影的影迷。”陈红说，很多社区居民得知要建电影馆，都拿出了自己与电影有关的藏品。

电影文化馆在丁山社区2楼，上世纪50~80年代的40部经典电影都能在这里通过图片、文字和影像片段重温，电影制作的过程也可以通过镶嵌在展板上的小电视了解。展馆里还有很多件珍贵的影视道具，像老军装、道具手榴弹等，“这都是八一电影制片厂无偿捐赠的。”陈红说，中国电影博物馆也对在社区成立首家电影文化馆很关注，赠送了20张珍贵的老电影碟片。

### 社区电影明星讲故事

电影馆里展示的另一部分内容是“我的电影情缘”，社区里和电影相关的10位居民，通过展板和大家分享着自己的电影故事。

82岁的刘镇吾老人原来是南京铁路的火车司机，从上世纪50年代就开始搞文艺，演话剧、组乐队，在铁路文化宫演出过一场又一场。退休后又是南京百姓剧《百姓聊斋》的御用男主角。警察出身的袁进达，是个收藏爱好者，他从上世纪八十年代初开始订阅《大众电影》杂志，把自己喜爱的演员剧照剪贴下来，并且写下观后感，那些泛黄的记忆全部都和电影有关。还有，71岁的汪明康老人是放了一辈子电影的老放映员，他记忆最深的是那时把电影送到铁路沿线的大小车站，农民工人们见了他就开心地喊：“小汪来了，有电影看喽。”

“他们可都是我们社区的电影明星！”陈红乐呵呵地说。而社区居民们也很骄傲，刘镇吾的妻



汪老正在做放映前的准备工作 (社区供图)

子夏金瑜就是老伴的忠实粉丝，看着展板上老伴的照片，忍不住夸口：“真帅！”

### “露天”电影院很怀旧

再往电影馆里走，就是场馆中最具亮点的放映厅。进门处的一块黑板上写着：今日放映《英雄儿女》。

这个放映厅非常别致，一棵大树和零落的小板凳，一下子把人们带回到了过去的时光。据电影馆的设计人员介绍，留出这块地方就是为了复原过去老百姓看电影的场景，这些高高矮矮、大大小小的板凳看似不起眼，其实是费了很大工夫才找来的。

放电影的是汪明康老人。他告诉记者，这台放映机和胶片都是社区老电影机收藏家宋明捐

赠的，和常见的35毫米胶片不同，这个胶片是16毫米的，专供放映露天电影。汪老眼睛盯着放映机的同时，还要用余光盯着屏幕，两只耳朵也不得歇，一面听着放映机的声响，一面听着电影放映出来的声音。放着电影，很多往事也像电影一样，在他的脑海中放映了。

昨天，参观的居民们走到这里都进来小坐一会。等人群都散去，余女士还静静地坐在那里观赏影片，“上次看这电影可是20多年前了，看的是电影画面，想的都是过去的记忆啊！”

据陈红介绍，展馆里的“露天电影院”主要是做展示，也会不定期放映胶片电影。除了社区居民可以免费参观以外，也欢迎其他社区居民来。

## 可怜的女娃 多长了一条小舌头

快报讯 (通讯员 刘丹 记者 刘峻) 近日，南京市儿童医院的专家为一名严重口腔畸形的女婴进行了手术。

市民钱女士的小孙女是7月19日那天出生的，当孩子哭出第一声的时候，惊呆了全场的医务人员。“接生的护士告诉我们，孩子生下来还挺好的，可是哭的时候突然从嘴里伸出一个类似于小舌头的东西，把我们吓坏了。”钱女士回忆说，由于害怕孩子口腔内的“小舌头”堵住气道，她抱着小孙女，用棉签扒着孩子的小舌头，打车来到儿童医院。

经过病区主任沈卫民的检查，孩子长出来的“小舌头”为口腔赘生物，已经长到口腔外，无法喂养奶水，只能通过鼻饲管深入胃部进行喂养。通过观察，沈卫民发现，孩子呼吸和哭闹的时候，这个口腔赘生物会随着孩子的呼吸不断伸缩。“由于此赘生物的根蒂部在喉咙口上面，所以不会影响孩子的呼吸。”

据了解，口腔赘生物并不多见，从南京市儿童医院外科建立到现在这么多年，接诊的病例也不到10个，现在口腔赘生物发病机理还不是很明显。经过手术治疗，孩子的病情目前已经得到根治，“切下了小舌头，孩子就和正常人一样了，现在许多的畸形看上去挺可怕的，但是经过治疗会和正常人一样，所以如果发现孩子与众不同，要及时进行治疗，千万不要轻易放弃。”沈卫民说。



# 新东方

## 10天全托管学完雅思

每天8小时高强度授课，直达海外名校！

雅思魔鬼集训营：保6争7分30人班 突破雅思6分班

小班授课 听说读写 分项教学 全封闭24小时 浸泡式学习

助教每天单词模考 一日一练 安全营地 24小时监控

“破冰之旅” “励志讲座” ..... 激发学生学习兴趣 保障学习主动性

课程时间：8月6日-8月15日  
针对人群：欲前往英国、加拿大、澳洲等国家留学的中学生、大学生等；需短期内取得6分或6分以上雅思分数的学生

咨询热线：025-84728266 84728366  
新街口雅思旗舰学习中心：天安国际大厦11楼1112-1115(大洋百货西侧)



# 南京新东方

## 中外教听说系列课程

全球唯一剑桥国际语料库编纂 口语教材，场景教学，真实语境，听说读写全面提高！

课程特色：  
精心设计的课堂活动，阶段性学习成果汇报，提倡自主，合作，研究的任务型教学，实用的反馈点评让你真正看到改变！

近期课程推荐：  
中外教听说初/中级班；  
中级口译长线/强化班；  
高级口译强化班；语音速成班

课程专线：025-83400599

